# 民和全面树牢党员干部正确政绩观

本报讯(记者 陶成录)近年来,海 东市民和回族十族自治县坚持在强化 思想引领、坚持鲜明导向、从严监督管 理上持续用力,引导广大党员干部"树 立和践行正确政绩观",推动全县各项 事业高质量发展。

民和县坚持把政绩观教育纳入干 部教育培训必修课,贯穿党员干部教育 培训全过程,引导党员干部深刻领会 "为民造福是最大政绩"的丰富内涵和 实践要求,树牢正确政绩观的思想自 觉、政治自觉、行动自觉。2024年开展 的18期主体班次课程内容中纳入树立 正确政绩观相关内容和案例,2025年计 划举办主体班次20期,其中专设科级领 导干部正确政绩观专题班次1期。

2025年4月17日 星期四

为提振实干争先的激情,民和县 坚持把正确政绩观作为选人用人的重 要标尺,作为领导班子建设和干部考 核评价、选拔任用、管理监督的重要参 考。2024年以来提任正科24名,副科 70名,进一步使用15名。

同时,民和县强化激励措施,严格 落实带薪年休假、健康体检等制度,建 立健全容错纠错机制,积极关注处分 期满、德才表现和工作实绩突出的干 部,推荐晋升或提拔任用,激励党员干 部积极担当、主动作为、正确履职。 2024年以来,职级晋升347名,对2名 "下"的干部,重新提拔任用。

民和县扎实做好任前谈心谈话、离 任交接等制度,注重在任前谈话中突出 政绩观要求,将政绩观偏差问题控制在 源头、发现在苗头、遏制在念头,督促于 部走好履新"赶考路"。2024年以来,开 展日常谈话25人次、任职谈话256人 次、提醒谈话26人次和诫勉谈话14人 次。加强日常管理,聚焦重要岗位和重 点领域,抓住关键人和事,充分运用考 察考核、督查调研、巡视巡察及"12380" 举报平台信访受理等方式,严格落实党 员干部监督"红黄蓝"预警机制,健全党 员干部"负面信息"清单,做到早提醒、 早纠正,让监督严在日常。

## 点滴服务汇聚发展能量

-记乐都区税务人的一天

#### □本报记者 贾丽娜 张峰 摄影 报道

作为国家税收政策的践行 者与传播者,税务工作者每日在 岗位上默默耕耘,从政策解读到 业务办理,从服务纳税人到助力 地方经济发展,每一个环节都凝 聚着他们的专业与担当。

在国家税务总局海东市乐 都区税务局税务大厅的对外窗 口,这样的日常工作场景尤为 常见。如今,税收政策不断更新 迭代,数字化办税浪潮汹涌来 袭,税务工作者如何在政策更新 的第一时间精准掌握,又怎样巧 妙运用数字化工具提升办税效 率,为纳税人排忧解难?

带着这些疑问,记者前往乐 都区税务局税务大厅对外窗口, 了解他们是如何用行动诠释 "为国聚财、为民收税"的使命。

#### 齐聚晨会

#### 深入研习税务政策

清晨8点30分,金色的阳光透 过宽大明亮的窗户,洒落在乐都区 税务局办税大厅。对外窗口的工作 人员早已精神饱满地到岗,在乐都 区税务局第一税务分局副局长祁静 的组织下,税务人员们两两相对,认 真开展岗前自检互检工作。他们微 微前倾身体,手指细致地整理着衣 领,轻轻抚平衣襟上的褶皱,每个动 作都透着专注与认真。

"这身制服代表着税务局的形 象,着装规范不仅是对自身的要求, 更体现了我们严谨的工作态度,这 是做好服务工作的基础。"祁静一边 整理着自己的着装,一边向记者介 绍道。

8点35分,晨会准时在大厅一侧 的会议室召开。晨会既是一天工作 的开端,也是税务工作者学习最新税 收政策的重要契机。当天,税务人员 根据小微企业税收优惠政策的相关 文件,结合实际案例,大家你一言我 一语,现场交流氛围热烈非凡。

"税收政策更新快,我们必须时 刻关注。不仅要在晨会上集中学 习,业余时间也要通过国家税务总 局官网和各类资讯平台,第一时间 掌握政策动态,这样才能给纳税人 准确解答。"乐都区税务局第一税 务分局局长王玉琳一边在笔记本上 记录着要点,一边发言说道。

在王玉琳的带领下,不少税务 人员自发组成学习小组,计划定期 交流学习心得,遇到复杂政策条款, 共同研究,确保准确把握政策要点。



#### 忙碌日常 精准解答办税疑问

8点45分,晨会结束,税务人员 回到各自岗位,忙碌的一天正式开

紧接着,税务人员杨舒婷桌上的 电话铃声急促响起,打破了大厅短暂

"您好,是税务局吗?我是乐都 区本地一家食品加工企业的会计,打 算申请农产品收购进项税额抵扣的 税收优惠,但不确定能不能申请,所 以想咨询一下具体情况。"电话那 头,企业会计问道。

"您先别着急,跟我讲讲你们企业 农产品收购的具体情况,比如收购渠 道、发票类型。"杨舒婷耐心回应着。

记者看到,大厅里逐渐热闹起 来,其他窗口也陆续有纳税人前来咨 询办理业务。杨舒婷专注地听着电 话,不时在纸上记录着关键信息。听 完该企业会计的介绍,她认真地解释 说,如果从农户手中直接收购农产 品,取得的收购发票可以按扣除率计 算抵扣进项税额……

在电话交流中,杨舒婷不仅解答 了政策适用问题,还提醒会计留存好 相关收购凭证,以备税务检查。

"太感谢了,您这么一解释,我们 心里就有数了。"该企业会计感激地 刚放下电话,杨舒婷还没来得及

喝口水,便看到咨询台前一位头发花 白的老人正四处张望,满脸疑惑。她 快步迎上去,面带微笑轻声询问:"大 爷,您有什么需要帮助的问题吗?"

"我每月都有退休金,也有点银 行存款利息,偶尔还会打零工也有相 关的劳务报酬,不知道这个税该咋 报。"老人说道。

"大爷,退休金是免税的。"杨舒

老人长舒一口气,脸上露出轻松 的神情:"那就好,我还担心要交税 呢。"紧接着,杨舒婷详细为老人讲 解了劳务报酬所得的扣除标准,并拿 出纸笔,在咨询台上为老人举例计 篁.

随后,杨舒婷通过手机一步步引 导老人下载个人所得税 App,从注册 登录到录入劳务报酬数据,每一步都

"姑娘,谢谢你们,要不是你们耐 心帮忙,我真不知道该怎么办。"完成 申报流程后,老人感激地说。

在另一边的税费申报窗口,税务 人员席春燕正全神贯注地审核一家 企业的申报资料。席春燕审核增值 税申报表时,将销售额与发票开具明 细逐一核对,眼神专注地查验进项税 额抵扣凭证,仔细甄别发票真伪与抵 扣期限;审核企业所得税申报表,关 注成本费用列支,对大额费用支出, 要求企业提供详细说明材料。

审核中,席春燕发现一家申报企 业里有一笔差旅费凭证存在疑点,严 肃地对办税人员说:"这笔差旅费凭 证有些地方不清楚,麻烦补充出差人 员名单、事由和交通住宿发票等材 料,确保费用真实合理。"办税人员 连忙点头。

#### 难忘瞬间 攻克跨区涉税难题

在日常工作中,乐都区税务局办 税大厅还发生过不少令人难忘的 事。税务干部白文婷告诉记者,她记 得当时有一家跨区域经营企业因政 策理解偏差和复杂业务流程,办理涉 税事项困难重重,项目推进屡次受 阻。

临近下班时,白文婷接到企业求 助电话,办税人员焦急无助地表示, 由于他们理解错了跨区涉税政策,导 致随后的申报流程全乱了,不知该如 何处理。

了解相关情况后,白文婷一边安 抚,一边迅速梳理相关政策,让办税 人员详细说明企业业务情况。之后, 白文婷还通过微信视频,耐心指导办 税人员重新梳理业务流程,从政策解 读到申报数据填写,每个细节都讲解

下午六点,大厅里其他窗口工作 人员陆续下班,但白文婷仍专注地与 企业办税人员沟通着。

经过数小时沟通指导,最终帮助 企业完成涉税事项办理。"这一件事后 来在海东市各税务大厅中逐渐传开, 也让大家对税务工作者的专业能力 有了更深认识。"白文婷笑着回忆说。

#### 坚守岗位 勇挑重担主动作为

随着时间一分一秒地流逝,乐都 区办税大厅里的人群渐渐稀疏,喧嚣 声也逐渐低沉。但税务工作者们依 旧在各自的岗位上坚守着,键盘的敲 击声、纸张的翻阅声交织在一起。

在导税台处,税务干部孙建民正 手把手地教一位初次使用自助办税 设备的纳税人进行发票申领操作。 他不厌其烦地指着屏幕,详细讲解每 一个步骤,从登录账号到选择发票种 类,再到确认申领数量,纳税人的表

情从最初的迷茫逐渐转变为恍然大 给予解答,然后又迅速回到刚才的话 悟,最后顺利完成操作时,对孙建民 投以感激的微笑。

而在另一边,几位税务干部围坐 在一起,针对当天工作中遇到的几个 复杂业务问题展开讨论。他们拿出 相关文件,各抒己见,试图找到最佳 的解决方案。

在这个过程中,时不时还有纳税 人前来咨询一些零散的问题,税务干 部总是立刻停下手中的讨论,热情地 题,继续深入探讨。

整个办税大厅,洋溢着一种专 注、负责的工作氛围,每一位税务工 作者都在为了完成"为国聚财、为民 收税"的使命而全力以赴。

一天的工作接近尾声,税务工 作者们虽有些疲惫,但眼神坚定。 "税务工作看似平凡,实则责任重 大。在对外窗口,我们每天面对不 同纳税人,耐心解答疑问,认真办理

业务,精准传递国家税收政策,保障 税收工作有序开展,为乐都区乃至 海东市的经济发展贡献力量。"王玉 琳感慨地说。

走出办税大厅,夜幕已经降临, 城市灯火辉煌。回顾一天的所见所 闻,税务工作者在平凡岗位上的坚守 与付出令人动容。他们用实际行动 诠释着"为国聚财、为民收税"的使 命,汇聚成推动税收事业发展的强大 动力,为地方经济建设添砖加瓦。

### 

从清晨的着装整理,到晨会的热烈研讨;从电话里的耐心解答,到窗口前的细致服务,每一个场景都深深烙印在记者心间. 税务工作者没有惊天动地的壮举,却在日复一日的平凡工作中,用专业、耐心与担当,为纳税人排忧解难,为经济发展保驾护航。他们是政策的传递者,是服 务的践行者,更是社会发展不可或缺的坚实力量。

这一天,让记者深刻理解了"为国聚财、为民收税"不仅仅是一句口号,更是无数税务工作者用汗水与心血书写的壮丽篇章。他们的故事,值得被更多人知 晓,他们的精神,也更激励着我们在各自的岗位上奋勇前行。

# 乐都严把招商引资廉洁关

本报讯(记者 周晓华 通讯员 罗 雅君)"招商引资工作事关全区经济发 展,所有外出招商人员要加强自我约 束,严格遵守党纪国法,打造'亲''清' 良性政商交往关系,做到廉洁招商、干 净引资……"4月15日,海东市乐都区 纪委书记对即将前往江苏省无锡市开 展招商引资的领导干部开展廉政谈 话,提出干部外出招商引资"十不准、 一严格"要求,明确政商交往禁止事 项,严明纪律要求,划定行为准则,确 保招商项目稳步落地、顺利推进。

干部作风形象影响着企业对当地 投资发展环境的第一印象。近年来, 乐都区纪委监委利用学习教育、监督 检查等契机全面排查廉政风险点,督 促相关行业部门常态化开展自查自 纠,对吃拿卡要、违规收礼等行为露头 就打、严肃问责。通过廉洁教育、警示 教育、重要节点"四风"督查等形式,不 断提升招商工作人员廉洁从政意识, 推动清廉招商、高质发展。

"优越的营商环境是吸引企业的 最强法宝,作为一名招商干部,我深知 守好纪律红线的重要性,尤其在外招 商更要强化廉洁意识,严格规范自身 行为,始终保持清正廉洁的乐都招商 形象。"一名招商干部在谈话后郑重表

乐都区纪委监委相关负责人表 示,将持续加大监督力度,推动招商引 资、营商环境优化、产业发展有机结 合,筑牢廉洁"防腐墙",以"硬监督"助 力全区经济"节节高"。

# 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 互助持续推进惠民殡葬改革

本报讯(记者 巴迎桂)为积极响 应绿色发展理念,切实减轻群众丧葬 负担,海东市互助土族自治县全面推 进惠民殡葬政策,在节地生态安葬工 作上取得显著成效,获得群众广泛好

一直以来,互助县紧跟国家殡葬 改革步伐,严格执行相关政策,免除每 具火化遗体 1180 元的基本殡葬服务 费,费用涵盖遗体接运、火化、冷藏存 放及1年骨灰寄存。互助县财政部门 将殡葬基本服务费用全额纳入年度预 算,采用"殡仪馆垫付、季度结算"的方 式,联合多部门督查,确保资金落实到 位,为惠民殡葬工作筑牢根基。

互助县持续推进惠民殡葬改革从 制度设计到服务升级,从设施建设到 观念革新,让殡葬服务这项"身后事" "民生事"更惠民。互助县通过多元渠

道宣传节地生态安葬奖补政策,明确 奖补对象包括本县籍居民、在校学生、 驻县军警及符合条件的外来务工人 员,奖补标准从3000元(骨灰撒散等) 至800元(骨灰长期存放)不等。通过 精准宣传,使广大群众深入了解政策 内容,积极参与生态安葬,在全县范围 内掀起生态殡葬热潮。

同时,互助县严格规范节地生态 安葬奖补资金发放流程,实行村(社 区)初审、乡镇政府复核、民政局终审 的三级审核制度。审核通过后,奖补 金通过"一卡通"直接发放到丧属账 户,确保资金发放透明、公正、高效。

今年第一季度,互助县已为符合 条件的47人发放节地生态安葬奖补金 14.1万元,为85名符合政策的居民免 除基本殡葬服务费7.67万元,切实减轻 群众丧葬负担。

# 移风易俗进行时

# 专家坐诊百姓家门口

本报讯(记者 卫正芳 摄影报道)4 月15日,青海省人民医院精心组织精 锐专家团队前往海东市循化撒拉族自 治县,开展大型义诊公益活动与查房 培训,旨在推动优质医疗资源下沉,为 循化地区医疗服务水平提升与人才队 伍建设提供强大助力。

活动当日,得知省内医学专家要 来坐诊的消息,许多患者早早就来到 了现场排队等候,现场人头攒动。

"这样的情况多久了?""这个药治 疗效果不错,但是你的身体承受能力 有限,用药要遵医嘱……"现场,专家 们认真聆听患者的病情陈述,仔细对 其进行身体检查,耐心解答各种疑问, 并给出专业的治疗建议和方案;肿瘤 内科专家凭借专业知识,为各类肿瘤 进行精准分期,并制定个性化治疗方 案;消化科专家运用先进内镜技术及 前沿诊断理念,仔细分析胃肠道疑难 病症;妇产科专家则以新式诊疗技术 和理念,耐心解答女性全生命周期的

随后的查房培训环节,专家团队 深入循化县人民医院病房,针对疑难 病例展开深度剖析。通过结合丰富临 床经验与国内外先进诊疗理念,从诊 断思路的梳理、治疗方案的优化,到预

后康复的指导,为该院医护人员进行 了系统且专业地讲解。培训期间,通 过现场提问、案例研讨等互动形式,极 大地激发了全院医护人员的学习热 情,助力他们快速掌握前沿医疗技术 和先进诊疗理念。

据介绍,此次义诊涵盖了多个科 室,包括中医内科、肿瘤内科、呼吸内 科、骨科、妇科、消化科、神经外科、儿 科等,为每一位前来咨询和就诊的群 众提供了全方位、高质量的医疗服务, 充分满足了当地群众多样化、多层次 的就医需求,共计服务群众150人次。

"此次活动的成功举办,不仅让循 化百姓在家门口享受到省级优质医疗 服务,也为我院带来了宝贵的学习契 机,进一步加强了我院的学科建设,推 动医院朝着高质量发展方向大步迈 进。"循化县人民医院相关负责人表 示,今后将持续深化与上级医院的合 作交流,不断提升医疗服务水平,为守 护循化县人民群众的健康福祉不懈努

